
All’Ill.mo	  Sig.	  Sindaco	  della	  Città	  di	  Jesi	  	  

All’Ill.mo	  Sig.	  Presidente	  del	  Consiglio	  Comunale	  di	  Jesi	  	  

E	  p.c.	  Ai	  Capi	  -‐	  gruppo	  Consiliari	  del	  Comune	  di	  Jesi 

	  

Interrogazione	  -‐	  ex	  art.	  37	  del	  Regolamento	  Comunale	  -‐ 

La	  sottoscritta	  Maria	  Teresa	  Mancia,	  Consigliera	  Comunale	  -‐	  Gruppo	  “MoVimento	  5	  Stelle”,	  	  

PREMESSO	  CHE	  	  

-‐	  il	  5	  luglio	  scorso,	  è	  stato	  firmato	  il	  decreto	  “Piano	  di	  Edilizia	  Scolastica”	  (altrimenti	  detto	  “scuolebelle”).	  
Il	  Piano	  	  sblocca	  i	  fondi	  per	  la	  Scuola	  finalizzati	  alla	  costruzione	  di	  nuovi	  edifici	  scolastici	  o	  di	  rilevanti	  
manutenzioni;	  libera	  risorse	  dei	  comuni	  dai	  vincoli	  del	  patto	  di	  stabilità	  per	  un	  valore	  di	  224	  milioni	  
(#scuolenuove)	  e	  prevede	  finanziamenti	  per	  510	  milioni	  dal	  Fondo	  di	  sviluppo	  e	  coesione,	  dopo	  la	  
delibera	  Cipe	  del	  30	  giugno	  (	  https://app.box.com/s/hmfjprzw552zy5hm4y2q	  )	  per	  interventi	  di	  messa	  
in	  sicurezza	  (#scuolesicure),	  di	  decoro	  e	  piccola	  manutenzione	  (#scuolebelle);	  
	  
-‐	  dal	  21	  luglio	  scorso,	  risulta	  aver	  preso	  il	  via	  la	  ripartizione	  della	  prima	  tranche	  del	  Piano	  scuolebelle;	  
	  

CONSIDERATO	  CHE	  
• Il	  03	  marzo	  2014,	  con	  una	  lettera	  agli	  amministratori,	  il	  premier	  Renzi	  chiedeva	  di	  inviare	  una	  nota	  
sintetica	  sullo	  stato	  dell’arte,	  scegliendo	  un	  edificio	  scolastico	  bisognoso	  di	  intervento;	  
http://www.governo.it/Notizie/Palazzo%20Chigi/testo_int.asp?d=75009	  

	  

• il	  Piano	  -‐	  come	  si	  legge	  nel	  sito	  www.governo.it/governoinforma/dossier/edilizia_scolastica	  -‐	  	  
	  

“…coinvolgerà	  complessivamente	  21.230	  interventi	  in	  edifici	  scolastici	  per	  investimenti	  pari	  a	  1.094.000.000	  di	  
euro.	  Quattro	  milioni	   di	   studenti	   e	   una	   scuola	   italiana	   su	  due	   sono	  protagonisti	   di	   questo	  primo	  progetto,	   che	  
porta	  nell’arco	  del	  biennio	  2014-‐2015	  ad	  avere	  scuole	  più	  belle,	  più	  sicure	  e	  più	  nuove”.	  

	  

• Il	  finanziamento	  su	  base	  nazionale	  per	  la	  Regione	  Marche	  è	  così	  suddiviso:	  	  
scuole	  belle:	  3.705.664,85	  €;	  	  	  	  	  	  	  	  scuole	  sicure:	  9.927.287,99	  €;	   	  	  	  scuole	  nuove:	  	  	  8.366.565,47	  €	  

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  TOTALE:	   21.999.518,30	  €	  
	  

• Per	  la	  Provincia	  di	  Ancona	  risultano	  17	  le	  scuole	  interessate	  per	  un	  importo	  di	  quasi	  5	  milioni	  di	  €	  
	  

SI	  CHIEDE	  ALL’AMMINISTRAZIONE	  
	  

1) di	  conoscere	  il	  contenuto	  della	  nota	  richiesta	  dal	  Governo	  (03	  Marzo	  2014)	  o	  di	  qualsiasi	  altro	  
carteggio/contatto	  intercorso	  con	  le	  Istituzioni	  nazionali;	  

2) se	  e	  quali	  scuole	  di	  Jesi	  siano	  state	  inserite	  o	  lo	  saranno	  in	  suddetto	  Piano;	  
3) per	  quale	  tipologia	  ed	  importo;	  
4) i	  tempi	  di	  esecuzione	  degli	  eventuali	  lavori;	  
5) la	  ricognizione	  della	  situazione	  dei	  plessi	  scolastici	  jesini	  che	  necessitano	  interventi	  importanti	  e	  

necessari	  al	  decoro	  e	  alla	  sicurezza.	  

Si chiede l’iscrizione della presente interrogazione all’ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale. 

Jesi,	  22/09/2014	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  La	  Consigliera	  Comunale	  	  
Maria	  Teresa	  Mancia 

	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  

	  	  	  	  	  	  


